

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXXIII.—Núm. 11.029

SUSCRIPCIÓN: Un mes. 2 pesetas.
Extranjero, semestre. 20

Palma de Mallorca, Lunes 20 de Diciembre de 1926.

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de los Olmos, 2. — Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

La actuación municipal

Prorrogados los actuales presupuestos municipales para el próximo ejercicio de 1927, la actuación del Ayuntamiento tendrá que contenerse en sus cifras, y no proyectándose en ellas ninguna de las obras extraordinarias proyectadas, para emprenderlas se verá obligado a apelar a recursos extraordinarios, cuestión ésta que de tener que abordarse convendría que fuese oportunamente expuesta en toda su extensión.

Nótase desde hace algún tiempo una cierta actividad en la vida de los Ayuntamientos, digna por cierto de todo aplauso y encomio, ya que el municipio es la base del Estado, y su progreso y mejora contribuye consecuentemente a la mejora y progreso de la nación.

En todas partes muestra la vida municipal una intensificación extraordinaria practicándose reformas y acometiendo empresas con fines culturales o higiénicos o puramente para embellecer el aspecto de las poblaciones.

Para conseguirlo han tenido y tienen que apelar al crédito ya que las empresas acometidas o proyectadas exceden de la fuerza económica de que disponen tales corporaciones.

Estos días se ha publicado la primera memoria-balance del Banco de Crédito Local de España, entidad oficial creada por el Gobierno para otorgar crédito a las corporaciones públicas y facilitar el desenvolvimiento de los proyectos que respondiendo a una necesidad efectiva o a una manifiesta conveniencia, tuviesen por acometer.

De los datos que contiene esta memoria-balance, sácase la plena convicción de la actividad que se manifiesta en la vida local española, no solo en los grandes Ayuntamientos sino aun en los de las más pequeñas localidades.

Hemos de tener en cuenta que no todos los Ayuntamientos que han realizado empréstitos los han contratado con la expresada entidad de crédito.

Los ha habido que han emitido empréstitos mediante suscripciones públicas; otros que los han concertado con grupos bancarios; otros que han concertado con casas bancarias cartas de crédito, y aun otro, que han concertado con los concesionarios de las obras que realizan el abono en anualidades sucesivas del importe de las obras que han emprendido.

Refiriéndonos solamente al Banco de Crédito Local de España, en el ejercicio 1925-26, fueron invertidos en empréstitos 70 millones 19.977.85 pesetas, representando un total de 73 empresas, de una cuantía tan varia que al lado de operaciones importantes tal como un préstamo de 22 millones hecho al Ayuntamiento de Córdoba para resolver el problema de las aguas, alcantarillado, urbanización y otras obras, figura uno de 1.200 pesetas al Ayuntamiento de Gajanejos (Guadalajara) para la construcción de un horno para cocer pan con carácter de servicio público.

Las 73 operaciones de crédito se

dividen en 14 de más de un millón de pesetas; 22 de 100.000 pesetas a un millón; 7 de 50.000 pesetas a 100.000, y 30 inferiores a 50.000 pesetas.

Ante este despertar de la vida local española, los que actúan al frente de la Corporación Municipal palmesana han de sentirse estimulados para impulsar el desarrollo urbano de nuestra población.

Palma tiene planteados varios proyectos cuya realización es necesaria: aguas, alcantarillado, mercado, pavimentación, etc.

En diversas ocasiones, el actual Ayuntamiento ha intentado plantear el caso, yendo a su resolución mediante la contratación de un empréstito.

A raíz de haber sido elegido Alcalde del señor Marqués del Palmer, se habló de contratar un empréstito para realizar la construcción del Mercado de la plaza del Olivar; regularización y urbanización de la actual plaza de Abastos; apertura del tramo de Gran Vía Borne-Cort.

La actuación municipal concretóse luego a otras obras valiéndose la Corporación de sus medios ordinarios y de una carta de crédito contratada con la banca local, habiéndose procedido al derribo de la illeta de Cereols; de la Caseta del Mirador; de parte de las casas comprendidas en el tramo de Gran Vía Borne-Casa de Cozreos, etc.

Hace unas semanas, reunidos los elementos que forman la Corporación, no quisieron estimar realizada su labor, y expresaron su propósito de acometer nuevas obras apelando para ello a la contratación de un empréstito.

Los recursos ordinarios contenidos en el vigente presupuesto que ha sido prorrogado para el ejercicio venidero, no permitirán al Ayuntamiento acometer ningún proyecto de importancia sin arbitrar recursos extraordinarios.

Estos deben arbitrarse tan solo para obras que o bien sean de absoluta precisión o que sea conveniente por tener que rendir beneficios a la hacienda municipal.

Convendría pues que el Ayuntamiento expusiera sus planes para el futuro, provocando, como era su propósito, mediante la reunión de las fuerzas vivas de la ciudad, la manifestación de las aspiraciones de la ciudad, a fin de enfocarlas hacia su realización.

Palma no puede dejar de mostrar su esfuerzo y afán de mejoración, sumándose a esta intensificación que muestra la vida local española,

clusos confiados a la vigilancia de quince guardianes, y que los tabiques son tan débiles y están tan deteriorados, que pueden ser derribados de un empujón por un hombre medianamente robusto. Como los guardianes no se bastan para capturar a los que se evaden, esta misión está encomendada a perros policías y a convictos de buena conducta que han dado su palabra de no escaparse. Gracias a ellos y a la dignidad y moralidad de los empleados no se fugan todos los presos y se consigue represar a muchos fugitivos.

LA POMPADOUR HUNGARA

La mujer más adúltera en Austria-Hungría hace veinte años, la bella condesa Rosa Sternman y Hobenari, conocida por el nombre de la Pompadour húngara, acaba de morir en una guardilla, después de varios años de espesa tibia miseria.

La brillante favorita de la aristocracia de Hungría había hecho su entrada en el gran mundo... como señorita de almacén. Su belleza fué realzada primero por el oro de un banquero y después por el apasionado amor de un diplomático. Pronto llegó a ser la más atrayente elegancia de Viena. Su carrera fué cortada por un periodista que en 1906 inició una violenta campaña contra la bella condesa Rosa, acusándola de intrigas contra el primer ministro.

¡CUIDADO CON LOS LAPICEROS!

Un médico inspector de las escuelas de un distrito de París, donde se había declarado una violenta epidemia diftérica, descubrió que una de las principales causas de contagio de la enfermedad entre los escolares eran los lapiceros.

En los colegios que corren a cargo del Municipio parisiense, el maestro reparte los lapiceros entre sus discípulos al empezar la clase y los reoige al acabarla, debido a lo cual los niños usan hoy el lápiz que ayer utilizó otro condiscípulo.

Como los niños tienen la costumbre de humedecer con la lengua la mina del lápiz al escribir, el peligro era grande, y el inspector ha recomendado a las autoridades que prohíban tan pernicioso costumbre, mandando que cada muchacho use un lápiz de su propiedad.

Notas de Arte

Exposición Derqui

Es altamente satisfactorio para nosotros, que persona extraña a esta tierra ofrezca una serie de obras con escenas y tipos mallorquines pertenecientes a época pasada. Ello implica una preparación y documentación necesarias; y si esto se razona con gusto delicado, resulta un manjar artístico que sabe a mieles en el paladar de aquél que le place recrearse en el sabor de nuestra roqueta. Por esto la exposición que está abierta en La Veda, debida a los pinceles del señor Derqui, nos ha parecido en extremo encantadora.

Desde luego tiene una particularidad muy notable: que se distingue de todas las que se han celebrado en Palma. Y esta novedad, en nuestro concepto, la hace doblemente atractiva. ¿Y en que consiste esta novedad? Pues que el artista ha renunciado a su técnica normal, a su peculiar técnica, para presentar una serie de obras con el estilo del arte primitivo. Tal vez este calificativo no esté todo lo ajustado posible, pero él es el concepto que nos sugieren las obras exhibidas. El señor Derqui, ha hecho abstracción del arte que cultivaba (excepto en un paisaje al óleo, el n.º 3, titulado Plá de Na Tesa y en un retrato, también al óleo) para presentar en esa nueva fase pictórica, a la que parece ha tratado con gran cariño. Ciertamente encaja en las modalidades que ofrece, no solo de los paisajes, sino principalmente, de los tipos y escenas mallorquinas que ha interpretado. Desde luego sobresalen aquellos dos hermosísimos cuadros titulados *El novio* y *La novia*. Es el momento en que uno y otro están preparados para ir a la Iglesia;

ambos están rodeados de sus amigos y de sus amigos; él, con su larga capa y su sombrero de copa; ella con su rico vestido bordado, su vistoso rebosillo y sus valiosas joyas, ofrecen pintorescos grupos, que después de observados detenidamente nos sugiere la idea de que en la actualidad no pueden pintarse en otra forma. Tienen, ambas obras, el encanto de la sencillez; las figuras parecen arrancadas de aquellos tiempos pasados, y su indumentaria resalta con firmeza, del fondo blanco de las paredes de las antiguas casas payesas. No otra cosa puede decirse del grupo que titula *La familia Mayol*, que con sus casacaones y vestidos ricamente bordados, ofrecen un conjunto en el que adivinamos un sutil humorismo. Son pequeños retablos en los que el artista ha puesto su diestra mirada y ha infundido en ellos la pátina que inspiran los viejos recuerdos.

Otros cuadros aparecen en las paredes de La Veda con escenas mallorquinas: *La balanguera*, esa payesa que en su casa solitaria, hila el hilo de su rueca, pensando en el hilo de sus pensamientos; *Pobre payés*, que camina, cansado de su trabajo; *Dolor*, escena llena de ternura y *Enamorats*, grupo también lleno de humorismo. Están perfectamente encajados los dos payeses que asedian a la garrida muchacha, cuando esta discurre por la calle.

Y en otro plano, no interpretado con tanto acierto, merecen citarse *La mort del blavel* y *La Beateka*, en los que el artista quiso llevar su pincel a escenas místicas, envueltas en forma idealista.

También en la exposición que nos ocupa figuran diversos paisajes, tratados por el mismo Derqui, resultando en algunos, muy atractivo y sobresaliendo entre todos una vista de Deyá. Otras, los presenta en forma estilizada saliendo airoso de su cometido.

Un retrato al óleo que presenta el Sr. Derqui está tratado con gran acierto, lo mismo que un patio de Sóller, de tonalidades blancas.

Figuran, además en esta interesante exposición varias telas decorativas: un paño de mesa y varias pantallas, en las que están pintadas diferentes escenas con payeses mallorquines, cuya interpretación acusa un gusto delicado; resultando también muy sugestivo, la cubierta del libro *L'illa de la calma*.

Todo ello tiene el sabor netamente mallorquín. Los asuntos están tratados con galanura; y como decimos al principio, esto es doblemente de agradecer, pues revela que persona que no ha nacido en esta tierra, pone de manifiesto el afán que ha tenido de enaltecer lo nuestro, con visión artística y con altas demostraciones de refinamiento.

JOSÉ VIVES

Una fiesta aristocrática

Por tratarse de una fiesta celebrada en casa del ilustre doctor Fernández de Alcalde, hermano político de nuestro distinguido amigo, el comandante don José Baquero, ayudante del Capitán General de estas islas, copiamos del ABC llegado ayer:

En la residencia del ilustre doctor Fernández de Alcalde y de su distinguida esposa, se celebró ayer, por la tarde, una animada fiesta, en honor de los marqueses de Pessichetti de Ugolini, sobrinos de Su Santidad el Papa y que son nuestros ilustres huéspedes por unos días.

La fiesta consistió en un concierto, en el que puso una vez más de manifiesto sus enormes facultades como cantante, la excelsa brasileña Antonieta de Sousa. Todos los allí presentes se rindieron ante el arte de la señora de Sousa, haciéndola objeto de una cariñosa manifestación de simpatía.

Con el aristocrático matrimonio italiano, en cuyo honor se celebraba la fiesta, asistieron el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini; y el car-

denal primado, señor Reig; el embajador de Francia y la condesa de Peretti de Rocca; el embajador de Portugal, Sr. Mello Barreto; el ministro de Chile y la señora de Rodríguez Mendoza; el de Suiza Sr. Stoutz; el del Brasil y la señora de Alves de Araujo; el conde de Cuba, Sr. Pichardo, y el secretario de Portugal, Sr. Verdades de Faria.

Asistieron también las marquesas de Torrelaguna, Seijas, Figueroa y Búveda de Limia, condesas de Medina y Torres y Gimeno, y señoras y señoritas de Callejo, Francos Rodríguez, Raventós, Sanguino, Zumalacarregru, Brandon, Roncal y muchas más.

Concurrieron, asimismo, el presidente del Consejo, general marqués de Estella; los ministros de Estado e Instrucción pública, el alcalde de Madrid, conde de Vellalano; el capitán general don Valeriano Weyler, general Berenguer; los ex ministros conde de Gimeno, D. Baidomero Argente y D. Antonio Goicoechea; los marqueses de Figueroa y Valdeiglesias, y los Sres. Weyler (D. Fernando), Aguilar (D. Agustín), Roncal y Retortillo (D. Agustín), entre otros.

La señora de Fernández de Alcalde que fué auxiliada en la tarea de hacer los honores por su hermana, la señorita de Baquero; obsequió espléndidamente a sus invitados.

IMPORTANTES REFORMAS EN LA JUSTICIA

En el Ministerio de Gracia y Justicia facilitaron la siguiente nota explicativa de los decretos firmados ayer por Su Majestad, y que en otro lugar publicamos;

«Su Majestad el Rey ha firmado hoy seis importantes decretos del Ministerio de Gracia y Justicia: cuatro de ellos de la Dirección de Justicia y dos de la de Prisiones.

Del primero de los decretos de Justicia se dió ya noticia al informar sobre los acuerdos del Consejo de ministros celebrado el martes. Es el referente a la nueva demarcación judicial, que se ejecutará oyendo a todos los interesados y atendiendo a facilitar la administración de justicia más rápida y más cómoda posible para los administrados.

El segundo es de importancia extraordinaria, como puede apreciarse por su primer artículo, en el cual se declara que durante el año 1927 o, a lo sumo, en 1 de enero de 1928 quedarán substituidas por haberes fijos todas las remuneraciones que perciben ahora con arreglo a arancel los secretarios y demás auxiliares y subalternos del Tribunal Supremo, Audiencias y Juzgados de primera instancia, como asimismo las que perciben en la justicia municipal los jueces, fiscales, secretarios y alguaciles de las capitales de provincia y poblaciones de determinado vecindario.

Para preparar la implantación de esta substancial reforma se nombra una Ponencia, que presidirá el director de Justicia, y en la cual tendrán representación los funcionarios interesados. Las resoluciones definitivas se adoptarán por el Gobierno, a propuesta del ministro de Gracia y Justicia, previo dictamen de los más altos organismos de los Tribunales, como los Consejos Judicial y Fiscal y del Consejo de Estado. Al reorganizarse el secretariado de los Tribunales y Juzgados se organizarán los auxiliares de las Secretarías, mejorándose desde luego la situación de los actuales oficiales de Sala de las Audiencias provinciales, notoriamente necesitados de mejora.

El tercer decreto, consecuencia lógica de los anteriores, es el de aplazamiento de la renovación general de cargos de la justicia municipal, del cual ya se dió noticia al reseñar el último Consejo de ministros celebrado.

El cuarto se reduce a aprobar con carácter definitivo la plantilla del Ministerio fiscal en el Tribunal Supremo y en las Audiencias que desde 1 de julio último regía con carácter provisional.

De los decretos de Prisiones, el primero es también de importancia extraordinaria. La escala auxiliar del Cuerpo de Prisiones se compone actualmente de unos 400 jefes de prisión preventiva, con 3.500 pesetas, y más de 1.200 oficiales, con 3.000 pesetas. Los interesados venían pidiendo inútilmente desde 1918 su adaptación a las categorías de oficiales que establece la ley de Funcionarios públicos. Por el nuevo decreto, el número de oficiales (incluyendo en ellos los jefes de prisión) quedará reducido a 600 (100 de primera, 150 de segunda y 350 de tercera), con 5.000, 4.000 y 3.000 pesetas, respectivamente; pero a este resultado se llegará paulatinamente, por amortización de las vacantes inferiores. Para ello, después que ingresen los actuales aspirantes, se amortizarán to-



MADRID.—EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTES
Los señores de Mitro (1) y (2) con el embajador de la República Argentina (3), en la espléndida fiesta con que fueron obsequiados.



MADRID.—EN LA PLAZA DE MARIANO DE CAVIA
Solemne descubrimiento de la lápida, obra del escultor José Bueno, que da el nombre del insigne escritor a una hermosa plaza de esta corte.

CARNET DE UN CURIOSO

UN MODELO DE CARCELES

Leendo un periódico norteamericano vemos que en todas partes cocen habas y en Yanquilandia, que tomamos siempre como modelo, también acercan al fuego la harinosa legumbre.

La frecuencia y el creciente número de penados que se fugan de las prisiones rurales y de la prisión del Estado de Raiford—dice el periódico que tenemos a la vista—ha motivado una intervención de las autoridades y se cree que determinará una radical transformación en el sistema penitenciario de Florida.

Los penados tienen actualmente una facilidad grandísima para evadirse. Muchos son capturados; pero la mayoría desaparecen.

Recientemente se ha comentado la evasión de Joe Tracy, asesino y ladrón conocidísimo. Se hallaba su-

friendo condena en la penitenciaría de Raiford por el asesinato de un «chauffeur», y se le concedió permiso para que él y su abogado, bajo la custodia de dos guardias, fueran a desenterrar artículos robados por valor de ciento treinta mil dólares, escondidos en sitio que sólo el conocía.

Lograda esta autorización de las cautas autoridades, Tracy hizo recorrer a sus custodios casi todo el Estado de Raiford, y cuando le depa-
ró la suerte una ocasión propicia voló.

Mister Blitch, superintendente de la prisión, ha recibido severas órdenes de no dejar salir a ningún preso que no tenga la absoluta seguridad de que no ha de escaparse. Sólo por justificada excepción los dejará salir solos. El que tenga algo que despa-
char fuera del establecimiento irá acompañado de un guardia. ¿Cabe más lenidad?

El «Tampa Times», que comenta también las frecuentes evasiones, dice que las cárceles son tan malas, que en muchas hay novecientos, re-

das las plazas de oficiales terceros, y de su importe se dedicará el de dos a la dotación de cuatro guardias penitenciarios, gratificados con 1.500 pesetas al año, hasta disponer de 1.200, y el de una al aumento de sueldo de los funcionarios más antiguos. Cuando ya queden las plantillas organizadas, el Estado dispondrá en las prisiones de 141 funcionarios más y gastará cada año 1.253.500 pesetas menos que ahora, realizando además los oficiales la aspiración a llegar a oficiales primeros y al sueldo de 5.000 pesetas. Los guardianes serán suboficiales, sargentos, etc., de la Guardia Civil y del Ejército retirados, con cuyos haberes pasivos será compatible la gratificación indicada. Con este sistema aspira el ministro a que los reclusos sean más eficazmente vigilados, sin alteración alguna en el sistema penitenciario ni influencia adversa a los progresos de éste, descartando a los oficiales de menesteres que no son adecuados a su cate-

goría ni a la cultura que se les exige. La implantación de lo acordado será lenta, pero continua, con lo cual no se lesionará ningún interés y se mejorarán muchos. La separación de funciones de mera vigilancia de las demás encargadas ahora a los oficiales de prisiones responde al sistema generalmente practicado en los demás países. Como, por consecuencia de este decreto, pasará mucho tiempo sin que se abra el ingreso en el Cuerpo de oficiales de prisiones, y hay número suficiente de aspirantes aprobados para pasar a la escala técnica, se suprime temporalmente la Escuela de Criminología, que ahora estaría falta de alumnos, la cual reaparecerá en su día, cuidadosamente reorganizada. El último de los decretos firmados es autorizando el cumplimiento de penas cortas de prisión correccional en las prisiones provinciales que reúnan determinadas circunstancias.



Jean Richepin, el último romántico...

El fallecimiento de Jean Richepin, de la Academia Francesa, ha removido una serie de recuerdos de la actividad literaria en el siglo pasado, en el que el finado figuró en lugar preeminente. Las actuales generaciones de escritores exteriorizan cierto menosprecio por las producciones de sus predecesores, pero no por eso hay que dejar de reconocer la valía de la obra realizada anteriormente. Los gustos evolucionan de una a otra época y lo que hoy se reputa original y vigoroso será tachado mañana de anodino y débil. Sin embargo en un orden absoluto debe existir un criterio de valoración de índole incommovible que esté por encima de los gustos tornadizos de una época. La historia abunda en ejemplos de escritores que en los días de su vida gozaron de una autoridad considerable y que al cabo de varios años después de su muerte se ha extinguido por completo su nombre y de su obra no queda ni el más leve recuerdo. No hace mucho una revista parisiense, que tiene gran autoridad en los círculos intelectuales por la seriedad de los temas que aborda así como por la equanimidad serena o inteligente de los que en ella escriben, publicaba una lista de los miembros de la Academia Francesa de hace cuarenta años.

Ni uno solo de aquellos que en la época eran considerados como inmortales han logrado llegar hasta nuestros días con un adarme de prestigio. Sus obras no las conoce el público ni se encuentran en las librerías...

Desde ahora se puede juzgar la obra literaria de Jean Richepin porque ya hacia años que no escribía, limitando su actividad a las conferencias que acerca de las grandes figuras de la literatura y de la historia exponía desde la tribuna de *Les Annales* ante un público compuesto de damas de la aristocracia y de la alta burguesía.

Richepin era ante todo un poeta de inspiración fácil y robusta. Su técnica poética abundaba en hallazgos de rimas singularmente expresivas de un colorido rico y jugoso. El poeta que alcanzó celebridad a los 27 años con su volumen de versos *«La Chanson des Geus»*, había producido también novelas, cuentos y ensayos y escribió diversas obras dramáticas que fueron representadas en la Comedia Francesa y en el Odeón. Su significación ha sido y será sin embargo esencialmente poética. Discípulo de Victor Hugo y de Theodore de Banville, fué el continuador de su credo y cultivó como

sus maestros las imágenes ampulosas, las rimas elocuentes, los efectos un tanto teatrales. La vida del cantor de los vagabundos fué en extremo dinámica. Nació en una localidad de tercer orden de Argelia, donde su padre ejercía el cargo de médico militar y estudió el bachillerato en el Liceo de Argel. Después vino a París y siguió los cursos de la Escuela Normal Superior. Aun cuando se ha dicho que no tardó en abandonar las aulas de París para llevar la vida bohemia del barrio Latino se ha podido comprobar que no comenzó sus fantasías hasta que obtuvo el título de licenciado en Letras. Por lo demás en sus obras, aunque indirectamente, se refleja una cultura clásica y un conocimiento de las lenguas sabias que no puede adquirirse en las carreteras y a lo largo del boulevard de Saint-Michel. Una vez que logró la licenciatura Richepin fué marino, vendedor ambulante, descargador del muelle y volatinero... Dotado de una fuerza muscular poco común, figuró también como luchador de greco-romana en varias baracaras de feria. Su primer libro significativo *«La Chanson des Geus»*, que es su obra más importante, promovió un gran escándalo y el poeta compareció ante el tribunal correccional de París que condenó a la supresión de varios versos, a una multa de quinientos francos y a unos días de cárcel. Pero la condena le valió una gran popularidad y la facilidad de relacionarse en los círculos artísticos. A partir de ese momento, su carrera no conoció obstáculos y se deslizó sin dificultades económicas.

Richepin era el último romántico en el sentido literario, es decir por lo que se refiere a su técnica y a su concepto de la rima. El que en la juventud se mostraba irreverente con la burguesía y las instituciones se había convertido estos años últimos en el más perfecto de los burgueses. El cantor de los instintos libres de los vagabundos que recorren los campos burlándose de la ley y de la propiedad, vivía en un lindo chalet de Passy, asistía con asiduidad a las sesiones de la Academia Francesa y mantenía íntima amistad con mariscales y ministros. Como era comendador de la Legión de Honor un piquete ha tributado en su entierro los honores de ordenanza...

JULIO A. RIBERA

París, diciembre de 1926.

MOTOR A GAS RICO

Se vende uno de cinco caballos de fuerza. Informes: en esta Imprenta, Olmos. 2.

Correo y Telégrafo

La Junta de Acción Católica

Interesante discurso del Cardenal Reig

Madrid 18 (11 n.)

Anoche se reunió el cardenal Reig en el Palacio de la Cruzada con las personas designadas por el Primado para formar parte de la Junta de Acción Católica.

El objeto de la reunión era constituir este organismo.

Abrió la sesión el cardenal, declarando constituida la Junta Central de Acción Católica y pronunciando un discurso en el que dijo que es preciso aprovechar este período de paz y el orden que ofrecen las actuales circunstancias para organizar las fuerzas católicas.

«Es posible—añade—que lleguen los días de la lucha, pero esos días no serán los más apropiados para organizar serenamente la defensa.

«La defensa debe organizarse en el tiempo de la paz porque el contenido de sus incidentes y el peligro absorbe la atención del momento y no da una tregua al espíritu para planear y disponer las cosas con reposo.

«Dejar baldiamente esas horas afortunadas, sería tanto más sensible en España cuanto son mayores las fuerzas que en el campo de la acción católica o se encuentran desorganizadas o no están sólidamente constituidas y porque en general adolecen de la ausencia de un organismo superior a todos ellos que coordine la fuerza y unifique la acción.

«Puede decirse que este organismo dejó de funcionar entre nosotros desde la muerte del marqués de Comillas cuya pérdida fué una verdadera desgracia nacional.

«Apremios de diversas índoles han impedido que se reconstituyera hasta ahora la Junta Central de Acción Católica, pero resurge hoy bajo los más favorables auspicios.

«Mi impresión es que en toda España se espera, se anhela, la reorganización de la Sección Católica.

«Campañas recientes, muy en particular el movimiento de Juventudes Católicas, permiten fundadamente creer que la masa responderá pronto al llamamiento.

Al tratar de los defectos de que adolece la acción católica española se

fijó en la carencia de una organización patronal católica.

«No basta—dijo—que haya patronos que son excelentes católicos; es preciso que esos patronos se organicen en católicos y que en sus relaciones con los trabajadores procedan con espíritu de justicia y de caridad».

Fueron elegidos, a propuesta del cardenal, presidente de la Junta Central de Acción Católica, don Miguel Vega; vice-presidente, señor Ude; secretario, don Martín Azúa, y tesorero, conde de Bernard.

El señor Vega agradeció su designación dedicando un recuerdo al marqués de Comillas.

Se deliberó acerca de los medios más oportunos para recaudar fondos con destino a la Acción Católica y se convino en que lo importante es formar en los católicos la conciencia del deber que tienen de contribuir todos a la acción católica.

Una vez formada esa conciencia no habría de ser difícil emplear algunos de los medios que allí se propusieron para reunir fondos.

EL INCIDENTE DE GERMERSHEIM

El Consejo de guerra de Landau

Landau—Ha comparecido ante el Consejo de guerra del 32 Cuerpo del Ejército, en Landau, el teniente Pierre Rouzier, para responder de los incidentes ocurridos, del 22 de Agosto al 17 de septiembre último, en Gernersheim.

El 27 de septiembre, a la una de la madrugada, el teniente Rouzier esperaba a una joven en una de las puertas de la fortaleza de Gernersheim, cuando vio a cuatro muchachos que se aproximaban a él en un tono de broma.

«¿Qué quieren ustedes?—les preguntó.

Nadie respondió; pero uno de los alemanes avanzó hacia el teniente, mirándolo con ironía. El teniente Rouzier le separó con un golpe de fusta.

Los desconocidos se acercaron mucho más, amenazando al artillero, que se vio en la necesidad de sacar su pistola y disparar. Uno de los agresores, Richard Holzmann, fué alcanzado por un proyectil, que le rozó el lado de-

recho de la cara. Entonces éste y sus amigos se dieron a la fuga.

Más tarde, en la plaza de la Iglesia el teniente Rouzier volvió a encontrarse con el mismo grupo, que le miraba descaradamente, y por esto ordenó que le siguiesen, detenidos, al puesto de Policía. Se negaron los alemanes, y en este momento surgió otro artillero, llamado Prud'Homme, el que, creyendo que su compañero Rouzier iba a ser agredido, disparó sobre el grupo de los alemanes. Uno de éstos cayó herido gravemente por un proyectil. Se repartieron golpes a diestro y siniestro, y otro alemán cayó herido, también gravemente, por un disparo.

Defiende al teniente Rouzier el abogado monsieur Mourier, de París, que pide la absolución de su cliente.

El fiscal, representado por el capitán Tropet, no reconoce, niega la legítima defensa en que quiere ampararse el teniente Rouzier, reconociendo tan sólo a favor del procesado la atenuante de provocación; además, acusa a los dos alemanes heridos, que se llaman Mathes y Holzmann, de insultos a un oficial del Ejército francés.

La dimisión del Gobierno alemán

El Presidente de la República ha aceptado la dimisión del Gobierno

Madrid, 18 (11 n.)

Berlín, (oficial).—A consecuencia del voto del Reichstag, el Gabinete del Imperio ha decidido presentar hoy la dimisión al presidente del Reich y ha encargado al canceller del Imperio que transmita esa dimisión al Presidente.

El Presidente la ha aceptado, y a dado las gracias al Cancellier y a los ministros del Imperio por el trabajo realizado hasta ahora y ha encargado al Cancellier y a los ministros del Gabinete, que continúen, provisionalmente, despachando los asuntos corrientes.

El Cancellier ha aceptado en nombre del Gabinete.

El Reichstag ha aplazado sus sesiones hasta el 19 de enero próximo.

Los comunistas dicen que no tuvieron parte en la derrota del Gobierno

Berlín.—Los comunistas han publicado un manifiesto en el que señalan a la coalición de derechas e izquierdas como autores de la derrota

del Gobierno en el Reichstag y en cuya maniobra ellos no tuvieron participación ninguna.

«Le Journal», afirma que la salida de Gessler del Gobierno será beneficiosa para Alemania

París.—Los diarios al comentar la crisis ministerial alemana, ponen de manifiesto que es solamente debida a cuestiones de política interior del Reich y es probable que el punto de vista por lo que respecta a la política exterior no sufrirá ningún cambio en lo que se refiere a la aproximación franco-alemana.

«Le Journal» pone de manifiesto que la desaparición de Gessler será beneficiosa para Alemania, cuya política de aproximación con Francia estaba continuamente en peligro por las intrigas de Gessler y la camarilla de los políticos nacionalistas.

Ha muerto el Emperador del Japón.

No se ha confirmado la noticia oficialmente.

Madrid 18 (11 n.)

Londres.—De Nueva York telegrafían a la Agencia Reuter que en aquella capital ha corrido el rumor de que había fallecido el emperador del Japón.

En los centros japoneses de esta capital no se ha recibido ninguna noticia que permita confirmar tal afirmación.

Los diarios de Tokio dan cuenta del fallecimiento del Emperador.

París.—Noticias de procedencia inglesa dicen que los diarios de Tokio dan cuenta del fallecimiento del Mikado, ocurrido al día de ayer.

Sin embargo, hasta el momento, la noticia no ha tenido confirmación oficial.

La Embajada de Londres no ha recibido ninguna noticia.

La Embajada del Japón en Londres no ha recibido noticia alguna por lo cual todavía no se ha confirmado dicha información.

Golpe de estado en Lituania.

Madrid 18 (11 n.)

Kowno.—El gobierno lituano ha sido derribado esta mañana por un golpe de Estado.

Todos los poderes están en manos de un gobierno militar provisional. El presidente de la República, señor Grinnus, ha sido internado en el palacio presidencial que es rigurosamente custodiado.

El ex presidente de la República, señor Smetona, ha sido invitado por el Gobierno provisional a aceptar las funciones de jefe del Estado, cargo que el señor Smetona ha aceptado.

Todos los ministros han sido detenidos.

El coronel jefe del partido fascista lituano ha sido nombrado gobernador de la capital.

Ha sido proclamado el estado de guerra.

El golpe de Estado se ha hecho sin efusión de sangre. El Gobierno derribado no se ha dado cuenta de la gravedad de la situación hasta que las tropas se han presentado a detener a los ministros.

En la ciudad y en todo el país la tranquilidad es absoluta.

Riga.—Un telegrama de Kowno dice que el golpe de estado realizado por los militares y que ha derribado al Gobierno lituano ha tenido su origen y motivo en el resentimiento general contra la noticia de dicho gobierno, respecto de los soviets rusos.

Esta mañana han sido fijados en todas las calles de Kowno unos carteles en que se acusa al derribado Gobierno de haber vendido el país a los bolchevistas rusos y diciendo que por ello el ejército lituano se ha hecho cargo del poder.

FABRA

Dietario Agenda

PARA 1927

Con las guías de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla y Palma de Mallorca. Contiene además un registro de letras y otros datos interesantes para las casas de comercio y particulares. De venta en la Librería de J. Tous.

LA CASA MATONS

Se complace en invitar a V. a visitar el bonito CHALET construido en Son Armadams y que será REGALADO a sus clientes el próximo MIERCOLES día veintidós. ABIERTO de once y media a una y media y de tres y media a cuatro y media.

LA HIJA DEL LOCO (LA MADRASTRA)

por XAVIER DE MONTEPIN.

basteis mi hija... mi hija que está aquí, Paulina, y me hicisteis encerrar en una jaula de locos, consiguiendo que llegase a serlo... Después casasteis a Teresa con un hombre honrado, engañándole y cultándole la falta cometida. Todos estos crímenes los habéis vos cometido, todos. Habéis conseguido volverme loco; pues bien, el loco va a vengarse como tal.

Y Gaston, paso a paso, se iba acercando a la madrastra, que instintivamente iba retrocediendo aterrada.

Teresa, apoyada en la pared, estaba más muerta que viva. Le parecía que estaba soñando, que era víctima de una terrible pesadilla.

El escultor dió el último paso, extendió las manos y cogió por el cuello a la madrastra, que lanzó un grito ahogado.

A este grito, Gaston respondió con una carejada estridente y apretó con más fuerza el cuello de la madrastra, cuyo rostro se amarotó primero y ennegreció después, saliéndosele la lengua... abrió los ojos desmesuradamente y empezó a respirar con dificultad; Gaston apretó más aún.

—¡Miguel, socorro! gritó desahogado la Condesa; pero nadie la respondió, ni nadie acudió a sus gritos.

La madrastra no respiraba ya.

El loco había acabado por estrangularla.

La Condesa, fuera de sí, se dirigió apresuradamente a la puerta; pero al ir a salir, retrocedió aterrada porque vio en el dintel al doctor Lorbae y su hijo que lo habían visto todo, y todo lo habían oído.

La pseudo Condesa se dirigió al cuarto de Jarry al mismo tiempo que Teresa, no pudiendo ya tenerse de pie, dejó caer de rodillas al lado de su hija.

El loco y Eugenia Daumont rodaron juntos por el suelo. La cabeza de la madrastra estaba casi separada del tronco. La miserable parecía guillotina. Gaston había muerto.

La medicina preparada por la Condesa le había producido la muerte.

—¡Pobre Gaston!

—Pero ¿por qué le hemos de compadecer?

Dios le llamaba a sí precisamente en la hora en que la grandeza y generosidad de su perdón y el heroísmo de su sacrificio hacían en él algo superior a un hombre.

El señor de Lorbae, cuando acudió el criado ruso, que a los gritos de su ama se había apresurado a venir, le dijo con frialdad glacial:

—Id a dar parte a la policía de que en un acceso de locura furiosa, al que

no ha sobrevivido, el demente señor Dauberive acaba de ahogar a mi suegra.

Nicolás salió de la casa aterrado dispuesto a cumplir el mandato del Doctor.

—René,—prosiguió éste,—llévate a Rosa y a su madre... ¿me has entendido, hijo mío? A su madre...

Rosa y Teresa tendieron ambas los brazos.

—¡Pobre mamá!—añadió a media voz.—¡Andad, que si vuestra dicha depende de mí, podéis darla por conseguida, y seréis dichosas...

Rosa hubiera querido quedarse a velar a su padre; llorarle y rogar por él; pero René se opuso y se llevó a las dos a su casa.

El Doctor se quedó en la habitación hasta que llegase el Comisario de policía.

La Condesa, creyéndose seriamente comprometida, y aterrada con lo que había presenciado, no pensó más que en escaparse, y lo primero que hizo, como era natural, fué dirigirse a su despacho para coger dinero y alhajas, y estar pronto a marcharse aquel mismo día.

Viendo que no encontraba el manojito de llaves en el cajón, exclamó poseída de furor:

—¡Me las han robado! ¿Quién puede ser?

No tuvo que pensar mucho, pues se fijó entonces en que la puerta secreta del subterráneo estaba abierta.

—¡Jarry ha sido!—exclamó.—¡Ah, miserable!

—Y cogiendo con la mano derecha un revólver y con la izquierda un

candelabro, se dirigió al pasadizo secreto, llegando a tiempo de encontrar a Jarry llenándose de oro los bolsillos.

—¡Ladrón!—le gritó al ver abierta la caja.—¡Ladrón!

Y apuntándole con el revólver, tiró del gatillo.

Jarry también tenía otro revólver en la mano y al verla hizo fuego también.

Sonaron dos tiros casi al mismo tiempo.

La Condesa cayó muerta al lado de Jarry, herido de muerte.

Había llegado el momento de la justicia divina.

Media hora después, la Justicia invadía el hotel de la Condesa y comprobaba el hecho de que la señora Daumont había sido estrangulada por el loco y la condesa de Kourawieff muerta por su criado Miguel, a quien el crimen no había aprovechado, pues murió pocos momentos después que la Condesa.

Un mes después, Rosa Madoux, la esposa, se casó con René de Lorbae.

Los quinientos millones de Pablo Gausin, cuyo testamento se encontró sobre el cadáver de Jarry, fueron a los establecimientos de beneficencia, puesto que Paulina Dauberive no se presentó a reclamarlos.

Rosa y Teresa eran dichosas al fin.

El Doctor había sido tan generoso como el loco con Teresa, y había perdonado como él.

Sergio Kourawieff entró en posesión de la fortuna de su madre, fortuna mucho menor de la que se suponía generalmente, continúa haciendo la vida de un imbecil ridículo y

acabará el día menos pensado de mala manera.

Los periódicos se ocuparon pocos días después de la desaparición misteriosa de Natidja La Cartomántica; pero en París se olvidó pronto todo, y hoy nadie se acuerda de La Cartomántica de la calle de Colisée.

PIN

En breve: Las dos golfas de París

PIERRE DECOURCELLES

Interesante novela de grandes emociones.

REVISTA DE ORO

Correspondiente al mes de Diciembre.

De venta Librería de J. Tous

Femina

Número Noel

3 pesetas. De venta en la Librería Tous

Obras en francés

Ultimamente publicadas

Demosthené, por Georges Clémenceau, 350 pesetas.

Dans la forêt normande, por Edouard Herriot, 4 id.

Bella, por Jean Girardoux, 4 id.

La nuit Kurde, por Jean Richard Black, 4 id.

De venta en la Librería de J. Tous.

Libros de cuentos desde 0'30 a 6 ptas.

De venta en la Librería Tous

OBRA ESCOGIDA DE OSCAR WILDE

«Una mujer sin importancia», «El abanico de Lady Windermere» y «La importancia de ser formal», 4 pesetas.

«El fantasma de Canterville», cuento anteo-idealista Traducción de José Dauid, ilustraciones de Shum 4 pesetas.

De venta en la Librería de José Tous.

Almanaque

de las Madres de Familia para 1927

3 pesetas ejemplar

De venta en la Librería de J. Tous

LIBRO DE VENTAS

Operaciones industriales y Comerciales. (Modelo Oficial).

De venta en la Librería Tous.

CUARTO ANIVERSARIO

D. Francisco Gamarra Ladaria

que falleció en la paz del Señor en Barcelona el 21 de Diciembre de 1922

R. I. P. A.

Mañana martes día 21 en la Iglesia Parroquial de San Jaime y en la Capilla de las Almas se celebrará un turno de misas de 9 a 11 inclusive en sufragio del alma del finado.

Su esposa, hijos y demás familia suplican a sus amigos y conocidos una oración o la asistencia a alguna de las misas.

D. José Más Quetglas

Ha fallecido

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

A. E. R. I. P.

Su desconsolada esposa, hermano, hermana, hermanos y hermanas políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará en la Parroquia de Santa Cruz esta tarde a las 6, y acto seguido (seis y media) a la conducción del cadáver a su última morada, como también al turno de misas que tendrá lugar mañana martes en Santa Fé, Parroquia de la Santísima Trinidad, de siete a ocho y media inclusive y el miércoles día 22, de siete a nueve inclusive, en la Capilla de las Almas de la citada Parroquia de Santa Cruz por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Plaza de la Puerta de Santa Catalina, 8. No se invita particularmente.

Doña Ana Bestard Nicolau

VIUDA DE PONS

que falleció el 21 de Diciembre de 1925

Q. E. P. D.

Las misas que se dirán mañana martes de siete a nueve en la capilla de las Almas de la Iglesia de la Merced, serán aplicadas en sufragio de su alma.

La familia ruega a sus amistades se sirvan asistir a alguna de dichas misas por lo que recibirán especial favor.

Informaciones

Los soldados mallorquines en Africa

Firmada por don Abelardo Pampillón, hemos recibido una expresiva postal rogándonos que en nombre de los soldados mallorquines que forman parte del Ejército de Africa, saludemos a todos sus paisanos con motivo de las fiestas de Navidad y año nuevo.

Muy gustosos accedemos a lo que se nos solicita en nombre de los soldados mallorquines que luchan en Marruecos, a todos los cuales deseamos buena suerte.

Elección de Médicos en "La Protectora,"

A las diez de la mañana del día de ayer se efectuó en la sociedad "La Protectora" el acto de elegir por el sufragio de los señores socios, dos facultativos médicos y un odontólogo para el servicio de la referida sociedad.

La mesa estuvo presidida por el Presidente don Gabriel Carbonell, acompañado de los demás miembros de la Directiva.

También resultó elegido por 124 votos para el cargo de Odontólogo, el único aspirante don Miguel Pons Talladas.

El número total de votantes se elevó a 1440.

La Cabalgata de los Reyes Magos

Hogaño como antaño es el propósito de la Juventud Antoniana organizar con todo el esplendor posible la vistosa Cabalgata de los Reyes Magos, festival simpático y simbólico que conseguimos introducir en Palma como algo tradicional, como algo propio y esperado la víspera del seis de enero.

El éxito creciente obtenido en los pasados años ha sido un aliciente formidable que nos ha vuelto a lanzar a la empresa, éxito que conseguimos gracias a la cooperación del público palmesano que no nos regateó su aplauso, ni su ayuda moral, ni material, respondiendo con ello a sus nobles, a sus generosos sentimientos, a las inmortales tradiciones religiosas que cimentaron las virtudes religiosas de nuestro pueblo y que le dieron fama y grandeza.

El simpático festival que nos ocupa es motivo de sana alegría y optimismo en la infancia que vé en él cifrada una de sus más caras ilusiones, vé en él acompañados de su vistoso séquito, de sus pajes, servidores, heraldos e infantes, la simbólica figura de los Magos orientales, de los Reyes buenos con su preciado juguete, venidos de regiones celestes e ignotas, guiados por la prodigiosa estrella milagrosa, trayendo en sus carrozas luminosas los ricos presentes del oro, del incienso y de la mirra que van a ofrecer como tributo de vasallaje y leal sumisión a la infinita grandeza y soberana majestad del Divino Infante.

Con el producto de dicho festival conseguimos realizar el pasado año una obra hermosísima y que constituye nuestro principal fin, consigui-

mos poder regalar crecido número de juguetes a los niños pobres, aliviando de este modo la condición triste de aquellas pequeñas criaturas a cuyos padres o tutores nególes la fortuna su amparo, de aquellos niños inocentes hijos de la desgracia o que desde su más tierna infancia sintieron su alma perdida en el vacío espantoso de la orfandad; circunstancias las expuestas que les impedían poder realizar su ilusión en día tan señalado, poder contar con el tan preciado juguete que tantos otros niños mas favorecidos que ellos poseen en tal día y que por una fatalidad adversa del destino no podían poseer.

Por eso por todo lo expuesto, porque los Magos vienen para los pequeños aureolados por el nimbo tan lleno de encanto de la ilusión, porque nuestro fin es elevado noble y simpático, las personas caritativas y el público en general depositando en nuestras manos su óbolo nos apoyó con entusiasmo ya que tales empresas revelan los sentimientos elevados y altruistas del pueblo que sabe realizarlas.

Mallorquines! Palmesanos! Perseverad en tal afirmación por ello estos días recorren las calles de Palma varias comisiones de señores y señoras con objeto de recaudar fondos para que los Reyes Magos puedan entrar en la ciudad seguidos del lucido cortejo que se merecen y destinados a los fines expuestos. No duda responderéis a vuestros sentimientos, La Comisión Organizadora.

Autor de un robo detenido

La guardia civil del puesto de Montuiri comunica al señor Gobernador que ha detenido y sometido a la acción judicial a B. B. B. de 37 años de edad convicto y confeso del robo cometido el día 25 de septiembre último, en la casa de campo del pueblo "La Bastida" del término de San Juan.

Dicho individuo había sido detenido ya, como autor del hecho referido, poniéndosele luego en libertad por no haberse podido concretar los cargos.

Los vándalos en Mallorca

La guardia civil, en sentida comunicación dirigida al señor Gobernador le dice; que durante el paseo, ee uno de los pasados días, por el Camisó del Cementerio Municipal de esta ciudad, pudo notar que una mano malvada había descompuesto y tronchado unos veinte pino jóvenes de la crecida serie que acaba de plantarse— plantación que nosotros hemos alabado y hemos dicho que ha de dotar de belleza y de grandes condiciones higiénicas al expresado lugar—, no pudiendo, apesar de las activas pesquisas realizadas detener a los autores del inculcable hecho.

Ha podido averiguar, sin embargo, la Benemerita, que fueron un hombre y una mujer de los cuales el primero cometió el daño y la segunda vigilaba, esperando que no tardarían en ser habidos.

Ayer tarde, nosotros como mucha gente que transitaba por el referido camino nos damos cuenta del daño de referencia, pareciendo imposible a todos que haya quienes pueden llegar hasta el grado de ruindad de destruir a los árboles que no hacen daño a nadie.

Hay que esperar que se redoblará la vigilancia en el expresado camino para evitar hechos como el acaecido, y que las autoridades no cejarán hasta que caigan en sus manos los autores del mismo.

Cencerrada que acaba mal.

Dicen de Felanitx que, sabedores varios individuos de buen humor que una bella y graciada joven cuyo nombre corresponde a las iniciales J. R. V. había decidido casarse con un viudo J. A. V., vecinos ambos del referido pueblo, prepararon una cencerrada, que produjeron el sábado por la noche.

El novio y futuro esposo sabedor de lo que se preparaba, esperó a los alborotadores parapetado detrás de una chumbera bien pertrechado de piedras de gran tamaño.

Así que llegaron los jueguistas el J. A. V. inició un nutrido tiroteo de piedras que en poco tiempo dejó heridos en la cabeza a dos de los que iban para burlasles.

Apercibidos los otros de la agresión de que eran objeto arremetieron contra el agresor haciéndole pasar un mal rato y convirtiéndose el lugar de "Shorta", donde tuvo lugar el hecho, en verdadero campo de agramante.

La guardia civil tuvo que intervenir consiguiendo apaciguar los ánimos.

Audiencia

Sentencia

Se ha dictado sentencia en la causa instruida contra Francisco Cladera Gamundi, acusado de un delito de lesiones, y por ella se condena al procesado a la pena de 3 meses y un día de arresto mayor, pago de costas y accesorias.

Asuntos municipales

El Alcalde señor Marqués del Palmer nos ha manifestado que había recibido atenta carta del ex-ministro don Alejandro Rosselló Pastors incluyéndole 100 pesetas con destino a la suscripción abierta para levantar un monumento a don Antonio Maura.

También nos ha dicho el señor Alcalde haber recibido una carta de don Ricardo Maura, agradeciendo al Ayuntamiento el acuerdo de declarar Hijo Ilustre de Palma a su padre don Bartolomé Maura y Montaner Director de la Casa de la Moneda.

Por el Jefe de la Guardia Civil de esta ciudad ha sido remitido al señor Alcalde un oficio en el que se le manifiesta que habiendo tenido noticia de que se habían producido daños de consideración a unos 22 pinos de los recién plantados en el trozo de carretera comprendido entre esta ciudad y el Cementerio había practicado averiguaciones y llevado a cabo diligencias que no han dado resultado concreto hasta el momento presente, pero si ha venido en conocimiento de que se había visto produciendo los referidos daños a un hombre y una mujer.

Añade el citado Jefe que con estos datos continúa la fuerza a sus órdenes practicando averiguaciones, cuyo resultado comunicará oportunamente.

El señor Alcalde ha oficiado al referido Jefe de la Benemerita agradeciendo la actividad desplegada y suplicándole se extreme el celo de la fuerza a sus órdenes para dar con los autores de tan vandálico hecho.

En vista de un oficio que ha recibido el señor Alcalde de la Junta Provincial de Abastos en la cual se le solicita que se concedan tres puestos de preferencia en la Plaza de Palou y Coll, a otros tantos vendedores de La Puebla, los cuales se comprometen a expender la patata a 25 céntimos el kilogramo, el señor Marqués del Palmer, de acuerdo con el Delegado de la Plaza de Abastos don Ricardo Esteva ha acordado acceder a dicha petición.

Sensible desgracia

Ayer, a eso de las once y cuarto de la mañana ocurrió una sensible desgracia, de la que fué víctima el conocido industrial y socio de la casa "Riera y Pizá", don Pedro J. Riera, desgracia, que al conocerse, causó penosísima impresión en Palma.

Dirigiase el señor Riera a "Son Español" y al ir a tomar el tranvía, cuando éste pasaba por frente al Baluarte de San Pedro, estando el coche en marcha, resbaló el expresado señor, con tan mala suerte, que alcanzada por el arrastre, dos de las ruedas le pasaron por encima de ambas piernas.

El accidentado fué asistido en primer lugar por el personal y pasaje del tranvía, los cuales le prodigaron solícitas atenciones. Recogido fué colocado en un auto que en aquel momento pasaba por el lugar de la ocurrencia, que le condujo a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia señor Obrador le practicó un detenido reconocimiento y cura, apreciándole magullamiento de la pierna izquierda, fractura del muslo derecho, heridas de consideración en la cabeza y contusiones generales.

Preguntado por el médico señor Obrador si quería que se le condujera a su casa, contestó que no, que deseaba se le condujera a la Clínica del señor Juaneda.

Así se hizo, trasladándose el herido en una camilla, a la referida casa, con las precauciones convenientes.

Es por de más decir que se hizo cuanto se pudo para salvar la vida al Sr. Riera, siendo sin embargo, todo en vano.

El señor Riera después de la desgracia conservaba todo su conocimiento. Habló con varias personas y declaró ante el señor Juez, culpándose así mismo del accidente, del cual la fatalidad acababa de hacerle objeto, debido—dijo—, a su falta de precaución.

Fué visitado por el director de la Compañía de Tranvías don José Esteva y varios consejeros de la misma, a quienes mostró su agradecimiento por la atención, acauchando el accidente a verdadera fatalidad en descargo del personal que conducía el convoy.

Recomendó el señor Riera que se comunicara a su familia la desgracia con las precauciones debidas para evitar los efectos de una impresión repentina a su esposa, por el estado en que se halla.

De nada sirvió, repetimos, cuanto se hizo para salvar una vida, pues el accidentado expiraba a cosa de las dos de la tarde después de recibir la Extremaunción, D. E. P.

El señor Riera, repetimos, era muy conocido y querido en Palma, por lo que su muerte ha sido sentidísima. Contaba 49 años de edad, era casado y deja dos niños, uno de cuatro años y uno de dos.

Dios le haya acogido en su seno y conceda a su alma el eterno descanso de los justos.

Las Monjas

Modistería de primer orden.

Notas del Carnet

BODA

Ayer tarde tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Emilia Ramis de Ayreñor y Rosselló, con el joven médico D. Baltasar Nicolau Gralla.

La boda se celebró en el Oratorio particular del domicilio de la novia, artísticamente adornado con plantas y flores, y fué bendecida por el Reverendo don Antonio Moragues, Cura Párroco de Puigpuñent.

La novia vestía riquísimo vestido de "georgette" bordado en cristal, con diadema de azahar que realizaba su natural belleza.

Actuaron de padrinos, por parte de la novia, su hermano el Abogado don José y su primo don Mariano; por parte del novio su tío don José Saiz, Comandante de Infantería, y don Guillermo García Alemany, Capitán de Regulares, en representación éste último de su hermano don Antonio.

Después de la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados con espléndido "lunch".

Los nuevos desposados, a quienes nos salieron en felicitar cordialmente, salieron para el predio "Es Collet" propiedad de la familia de la novia en donde pasarán sus primeros días de luna de miel que les deseamos eterna.

DE SOCIEDAD

Desde hace unos días se encuentra en Palma la distinguida escritora sueca Birgit Sparre, acompañada de su señora madre la Condesa de Sparre.

PERSONALES

El Ayuntamiento de Villafraña, en sesión celebrada el día 13 del corriente mes, teniendo en cuenta lo que para el bien de dicho pueblo ha hecho el Excmo. señor Conde de Peralada, don Pedro de Montaner, entre otras cosas el haber podido, merced a sus gestiones, ensanchar su término con la parte llamada "Puig de Bonny", segregada del término de San Juan, la cesión de espaciosos solares para escuela y su apoyo moral y material para la construcción de la misma, acordó por unanimidad nombrarle Hijo Ilustre de dicho pueblo.

Felicidades al señor Conde de Peralada por la merecida distinción de que ha sido objeto.

*Guarda cama ligeramente enfermo nuestro estimado compañero de Redacción y Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares don José Tous Lladó.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

NECROLÓGICA

Confortado con los Auxilios de la Religión ha fallecido el bondadoso señor don José Mas Quetglas, persona que por su afabilidad de carácter y por sus dotes "personales se granjeaba el aprecio y estimación de cuantas personas le trataban, D. E. P. El finado, que desde hace largos años ejercía el cargo de Acomodador del Teatro Lírico, se distinguió siempre por su laboriosidad y honradez, habiendo sido su muerte generalmente sentida.

A toda su familia, y especialmente a su hermano don Juan, dueño de la "Casa Castellá", enviamos la expresión de nuestra mas sentida condolencia.

DE VIAJE

Procedente de Barcelona llegaron ayer a bordo del vapor Rey Jaime I don Esteban Rosell, don Juan Montis y señora, don Pedro Rubert, don Bartolomé Perelló, don Miguel Zayas, don Jaime Homar, don Luis Izaguirre, don Rafael Ferrer, don José Rodríguez y el dueño de los "Almaceñes Matons" don Rafael Felii.

Via Alcudia, regresó ayer tarde de su viaje a Menorca el Capitán General de estas Islas Excmo. señor don Luis Aizpuru.

Acompañándole vinieron también sus Ayudantes don Joaquín Coll, Teniente Coronel de Ingenieros y don José Baquero, Comandante de Infantería, así como don Valentín Masanet, Teniente Coronel de Estado Mayor, y don Federico Añeces, Comandante de Infantería.

Procedente de Alicante han llegado esta mañana a bordo del vapor Beller don Luis Molina, don José Villalonga, don Jerónimo Llompart, don Francisco Albertí, don Joaquín Cheza, don Juan Soler, don Antonio Verd, don Sebastián Perelló y don Manuel Martínez.

Igualmente ha llegado procedente de Marruecos, con el fin de pasar las fiestas de Navidad al lado de su familia el capitán de infantería don Pedro Canal Gamundi.

* Tienen decidido viajar a Barcelona, para donde se proponen embarcar esta noche a bordo del vapor Rey Jaime I don Fernando Truylós, don Antonio Servera, don Gaspar Berga, don Cristóbal Catalá, don Bartolomé Terrasa, don Gaspar Borrás, don Jaime Lladó y don Francisco Rosselló.

Igualmente se propone embarcar, de paso para Madrid el médico don Bernardo Juan.

También saldrá para Barcelona, en cuyo puerto embarcará pasado mañana para Puerto Rico, el distinguido joven don Juan Marqués Mayol.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—Tomás, apóstol. CUARENTA HORAS.—Empiezan en San Felipe Neri, a la Sagrada Familia. Exposición a las seis; a las nueve, misa mayor. Por la noche, Rosario, ejercicio de la novena y reserva de S. D. M.

VISITA.—A Nuestra Señora de la Presentación, en Montesión.

MARITIMAS

ENTRADAS.—En la mañana de ayer llegó procedente de Barcelona el vapor correo rápido "Rey Jaime I" al mando de su capitán don Antonio Dezcallar, con el pasaje, correo y carga.

También llegó ayer del mismo destino el vapor "Aragón", capitán don Santiago Jaume, con carga de material de guerra.

Procedente de Alicante e Ibiza ha llegado esta mañana el vapor correo "Beller", capitán don Bartolomé Compañy, con el pasaje, correo y carga.

De Valencia ha llegado el vapor francés "Saint Thomas" capitán Mr. Dagomo.

El pailebot "San Miguel", patrón don Andrés Cervera, entró procedente de Niza.

De Certe ha llegado el pailebot "Canalejas" patrón don Juan Motos.

Llegó procedente de Valencia el laud "Maria" patrón don Pelegrin Bernat.

Entró de Ibiza la balandra "Manuela Hernández" patrón don Bernardo Mari.

DESPACHADOS.—Esta mañana a las once ha salido para Ibiza y Valencia el vapor correo "Baleares", capitán don Guillermo Compañy, con el pasaje, correo y carga.

Esta noche, a las nueve saldrá para Barcelona el vapor correo rápido "Rey Jaime I", capitán don Antonio Dezcallar, con el pasaje, correo y carga.

Para el mismo destino quedaron despachados para salir esta tarde, los pailebotes "Saladar", capitán don Nicolás Compañy y "Estela" patrón don Nicolás Compañy.

TIEMPO REINANTE.—En Palma, calma, mar llana, cielo despejado.

En Sóller.—Barómetro 763'7, termómetro 14'5 viento norte flojo, mar del mismo, celajes.

En Alcudia.—Viento noreste fresco, mar marejadilla, cielo cubierto.

En Andraitx.—Viento este flojo, mar llana, cielo despejado.

Vigia Bajolí.—Barómetro 763'5, termómetro 13, viento norte bonancible, mar rizada, cielo casi cubierto, horizontes brumosos.

Las Monjas

Terciopelos y Panas.

Comp. de los Ferrocarriles de Mallorca

En los días comprendidos del 20 al 24 del actual, el horario de trenes que sigue actualmente sufrirá las siguientes variaciones:

Línea de Artá El tren discrecional n.º 83-9 que sale de Artá a las 8'50 los lunes y jueves y a las 14'20 los demás días, saldrá en las mencionadas fechas a las 10.

Línea de Santanyá El tren discrecional n.º 73 que solo circula los jueves y sábados, saldrá también en los mencionados días a las 11.

Línea de Felanitx El tren discrecional n.º 53-11, saldrá estos días a las 11'30.

El tren n.º 16, para Artá, Felanitx, La Puebla y Santanyá, saldrá de Palma a las 20'10.

A las 18'35 saldrá de Palma un tren de viajeros para Inca.

Palma 18 de Diciembre de 1925.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.—El Director Gerente, Rafael Blanas Tolosa.

Club España

Sociedad de Deportes Marítimos

Queda abierto concurso para proceder a la construcción de la parte alta del edificio. Se admitirán pliegos hasta el día 31 del actual, hallándose de manifiesto en la Secretaría, los planos por los que habrán de regirse. Serán dados cuantos informes se pidan, todos los días de 8 a 10 noche.—Palma, 11 de Diciembre de 1925.—P. A. de la J. D.—El Secretario, Gabriel Palmer.

Cortes de traje ingleses

Directamente de la mejor fábrica en Inglaterra. Calidad insuperable. Precio razonable. Muestras e informes. F. G. Short A. A. Maura, 18.—Palma.

De teatros

Principal

Esta noche se pondrá en escena la comedia en tres actos de los hermanos Quintero, titulada La boda de Quintilla Florez.

Lirico

En las sesiones celebradas ayer en este teatro fueron aplaudidas las actuaciones de The Great Lusso, malabarista, Lolita Sanahuja cupletista y la eminente bailarina exótica, La Goyesca, teniendo que dar todos ellos varios números de plus en cada sesión.

La numerosa concurrencia que se congregó ayer en este teatro salió en extremo complacida del espectáculo que se les ofreció.

Para hoy lunes, se anuncian dos sesiones en las cuales Lolita Sanahuja y La Goyesca presentarán nuevos números de su repertorio.

Alternando con dichas artistas se proyectará un escogido programa de cine.

Mañana, Festividad de Santo Tomás, se despedirán las atracciones. Lolita Sanahuja y La Goyesca.

La Empresa de este teatro anuncia para el próximo jueves un verdadero acontecimiento cinematográfico, que no dudamos llamará poderosamente la atención de nuestro público, pues se trata del primer film impresionado en Mallorca por una casa del Continente.

Dicha película, titulada Un drama en Baleares ha sido editada por la casa Atlántida, y el solo nombre de esta casa ya es la suficiente garantía del film de que se trata.

En nuestra edición de mañana daremos más detalles de este film, que como ya hemos dicho anteriormente se estrena el próximo jueves en el Teatro Lirico.

Circo Balear

Dos nuevos éxitos para toda la Compañía fueron las dos funciones celebradas ayer en el popular coliseo del Ensanche.

El numeroso público que se congregó ayer en este teatro, especialmente en la función de la tarde que lo llenó hasta los topes, no se cansaba de ovacionar a todas las atracciones, coincidiendo todas en que se trata de una de las mejores compañías de circo que ha desfilado por Palma.

En la función que se celebrará esta noche se sorteará entre los espectadores un vigésimo del número 27075, de la Lotería de Navidad, para lo cual en la taquilla se entregará un billete por cada entrada o localidad que se adquiera.

Mañana Festividad de Santo Tomás, se celebrará dos grandes funciones, a las cuatro de la tarde y a las nueve de la noche, siendo ambas dedicadas a los forasteros. Al terminar las funciones de hoy y mañana habrá un servicio especial de tranvías para Porto-Pi, Son Roca, Pont d'Inca, Coll d'en Babassa y Establiments.

Cine Palace

Hoy se celebrarán en este salón sesiones de cine y variedades, despidiéndose el dueto cómico Les Bohème.

La cuota para la Cámara de Comercio

20-XII-1926. Sr. Director del periódico LA ULTIMA HORA.

Presente.

Muy señor mío de toda mi consideración: Ruego a V. la inserción de las siguientes líneas en el periódico de su digna dirección, anticipándole por ello el mayor reconocimiento.

Suyo afmo. s. s. q. e. s. m., Manuel Bonel.

Noticias del ejército

Excedentes.—Se dispone que debido a la reciente reorganización del Ejército, el personal que resulte sobrante, de señores jefes, oficiales y clases de tropa, quedará en situación de excedente con todo el sueldo hasta obtener colocación.

Ascenso.—Ha sido confirmado el ascenso a suboficial de complemento el sargento de Artillería don José Ponseti Bosch, del Regimiento Mixto de Mallorca.

Premio de efectividad.—Se concede el de 1.700 pesetas por dos quinquenios y siete anualidades, por contar treinta años de oficial, al capellán primero don Bartolomé Nadal Roselló, del Hospital Militar de esta plaza.

Cuentas aprobadas.—Han sido aprobadas las cuentas del ejercicio de 1925-26 correspondientes a los regimientos mixtos de la plaza de Mallorca y Menorca.

¿Compra V. ne la CASA MATONS?

Radiotelefonía

Programa de los conciertos que mañana martes, transmitirán las siguientes estaciones:

Radio Barcelona. E. A. I. 1. 18.00: El Trio Radio interpretará: «Ceilán». fox, R. Puig Hernández; Gavota de la zarzuela «Las Escopetas»; Valverde y Estellé, «Danza de Anitra», de la Suite «Peer Gynt», Grieg; «Old Spain», pasodoble J. Demón.

18.30: Radiotelefonía femenina: «Modas», por la señorita Pompadour; «Temas útiles», por la señorita Georgette, ambas del Instituto de Cultura de la Mujer. Dichos trabajos serán leídos por la señorita Salas.

18.60: Boletín del servicio meteorológico de Cataluña, cotizaciones de los mercados internacionales, cambios de valores y últimas noticias.

21.45: Retransmisión de la ópera que se dará en el Gran Teatro del Liceo.

En los intermedios: Cierre de mercados, cambios y últimas noticias. Madrid.

11.45: Nota de sintonía; Calendario astronómico; Santoral; Informaciones prácticas; Notas del día.

12: Campanadas de Gobernación; Cotizaciones de Bolsa; Intermedio; Noticias de Prensa; Primeras noticias meteorológicas.

12.15: Señales horarias; Cierre de la Estación.—14 a 15.30 (sobremesa); Orquesta Artys: «Los ases» pasodoble (Villacañas); «Cuent» oriental, fox (R. Mayoral y J. Viladomat); «Celos», tango (Maximil Lorente); Phi-Phi, fantasía (Christiné). Boletín meteorológico; Información teatral, «La Africana» (Meyerbeer), disco por Caruso; «Chant du soir» (Schumann); «Bolsa de Trabajo». «Carmen» (Bizet), disco por Caruso. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por la Agencia Prensa Asociada (Orquesta Artys: Danza «slava» (Dvorak).

21.30: (Cursos radios); 14.ª lección del curso de iniciación de lengua rusa, a cargo del profesor monsieur Vernet.

22.00: Campanadas de Gobernación; Señales horaria; Últimas cotizaciones de Bolsa.—Retranmisión de la ópera del gran teatro del Liceo de Barcelona.—Intermedios por el Sexteto de la Estación; Noticias de última hora; Servicio especial para Unión Radio suministrado por el diario El Debate.—0.30: Cierre de la Estación.

11.45: Noticias.—15.30: Señal de apertura; Quinteto.—16.30: Bolsa; Mensajes; Cambios; Sesión infantil; Noticias.—18.40: Evtual comunicación gubernativa.—19.30: Señal de apertura; Comunicación gubernativa; Agricultura.

13 a 14: Música del Restaurant Holborn.—15: Cuarteto Darenty.—16: Hora oficial por Greenwitch; La Orquesta.—17.15: Sesión infantil; Balables.—19: Pronósticos del tiempo,

Boletín general de noticias; Lectura francesa.—19.30: «Hansel and Gretel»; Círcos, Radio y Orquesta Sinfónica,

LA FILADORA

Recibidas todas las Novedades para Otoño e Invierno.

Gacetillas

OPOSICIONES.—El martes día 21 del actual darán comienzo en el Colegio Oficial de Farmacéuticos calle del Conquistador núm. 30, a las 10 los subdelegados de oposición a la plaza de Subdelegado de Farmacia del distrito de la Lonja.

CONCURSO REGIONAL DE PUESTA.—El Ingeniero-Director de la Estación de Arboricultura y Fruticultura de Palma don Ernesto Mestre, ha tenido la atención, que agradecemos, de invitarnos a la inauguración oficial del Concurso Regional de Puesta que ha tenido lugar a las tres de esta tarde, en los terrenos afectos a dicho establecimiento.

POR SER GALA.—El próximo jueves día 23, por ser el Santo de S. M. la Reina Victoria, las Oficinas públicas y Casas de Banca de esta ciudad permanecerán cerradas.

AGENDAS «LONGINES». Agradecemos la atención que ha tenido con nosotros el representante de la renombrada marca de relojes «Longines», D. Jaime Riba, remitiéndonos seis Agendas de bolsillo anunciadoras de la referida marca.

HALLAZGO: Don Juan Aguiló Piña, corresponsal de Vida Artística nos manifiesta que encontró, en el Teatro Balear, un medallón de oro que entregará a quien acredite pertenecerle.

Domicilio de dicho señor: Brossa núm. 5.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. En Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta Perfumaria ALBA, calle Sindicato.

GUIA DE BALEARES.—Pequeña guía de Mallorca con un mapa y un detallado plano de Palma, encuadrada, 2 pesetas. Librería de J. Tous.

BIOGRAFIA DE PERE DE A. PENYA por Antoni Pons Pastor, seguida de unas cuantas composiciones poéticas del biografiado. Precio, 3 pesetas. Librería Tous.

OBRA NUEVA.—En la librería de José Tous se ha puesto a la venta la última obra del doctor César Juazeiro De regreso del amor. Precio del ejemplar, 6 pesetas.

Guía de Baleares por D. Pedro de A. Peña, contiene multitud de láminas, mapas, planos y grabados, encuadrada en tela y dorados. Precio, 6 pesetas. Librería de José Tous.

RONDALLES MALLORQUINES.—Aplec de rondalles mallorquines d'on Jordi des Recó, (Antoni M. Alcover).

TARJETAS POSTALES.—Hermosa colección de postales con vistas de los sitios más pintorescos de las Baleares. Postales sueltas y en bloques de 20 postales, a ptas. 150. Librería Tous.

NUOVO MAPA DE ESPAÑA Y PORTUGAL en colores, editado por Justu Perthes

Interesante

Se recuerda como de costumbre, todos los años que los mejores turrones se venden en casa del acreditado torronero de Jijona, HIJOS DE FRAN: ISCO GARCI.—El inmejorable y exquisito Jijona, logitico. Especialidad en Mazapán de Toledo, se aplica no compren turrones sin probar antes los de esta Casa.

Sitios de costumbre, Junio 11-13 y San Nicolás n.º 10 (frente El Aguilá).

La mejor solución alcalina se obtiene con

la Sal Vichy-Etat producto natural superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gota, etc. etc.

El Tiempo

Observaciones a 3 horas del día ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares. Presión atmosférica a 0° N. M. G. N. 765 Característica de la tendencia barométrica J. S. Tendencia barométrica x 04 Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento N. Estado del cielo D. Temperatura C° 9 Humedad relativa 84 Temperatura máxima de ayer 15 Temperatura mínima 6 Id. id. a descubierta 5 Lluvia en 24 horas 00

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Santo Tomás.

CORREO MARITIMO.—A las siete de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A la misma hora llegará vapor correo de Tarragona.

A las 7 de la tarde saldrá vapor correo para Ciudadela.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en Artá, Montuiri, Llubi y Porreras.

LIRICO.—Sesiones de cine y variedades de 6 y media tarde a 12 noche.

BALEAR.—dos Grandes funciones de Circo, a las 4 tarde y a las 9 noche.

PRINCIPAL.— Compañía cómicos, dramática.

CINES.—Moderno, Oriental, Protectora, Rialto y Palace.

PARA Esquelas Mortuorias y de Aniversario reclamos, comunicados y toda clase de anuncios en este Diario dirigirse al Centro de Anuncios DE MIGUEL SERRA BENASSAR DE N. Serra Benassar Plaza de Santa Eulalia, 10.

Obras de utilidad El motor de explosión, por E. Petit, 17 pesetas. Manual del tornero mecánico, por S. Dinero, 950 id. La rectificación y el acabado en la construcción moderna, por Colvin y Stanley, 18 id. El trabajo de los metales por medio de montajes: Descripción, construcción y empleo de los montajes de trabajo y herramientas especiales de uso corriente en el taller moderno de construcción mecánica, con 775 grabados, por F. H. Golvin y L. Hasa, 12 id. Métodos rápidos y prácticos de fundición y molde de los metales, por Tomás D. West, 14 pesetas. Los problemas de la industria, por E. W. Ligginton, 9 id. Manual del Herrador y Forjador, por don Pedro Sanz Caballero, 750 id. Manual práctico del tornero y fresador mecánico moderno, por J. Ch. Gobron, 9 id. Tratado de mecánica, agricultura, medicina, etc., etc., etc. De venta en la Librería Tous; plaza de Cort, 29 y 30.

Para 1927

Calendario Zaragozano adaptado a las Baleares. Blochs para calendario americano, en todos los tamaños. Calendarios semanal y mensual. Almanaque bufete y blochs sueltos. Almanaque Bailli-Bailliere. Memorandum para la compra diaria. Agenda de bolsillo. Dietario — Agenda con las guías de Madrid, Valencia, Palma y Baleares.

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR Librería de J. Tous, Plaza de Cort 29—30, Palma.

Para NAVIDADES Pruebe V. el café extractado naturalmente, lo más selecto de la ANTIGUA CASA BORDOY Vidriería - 36 - Esquina Plaza de Coll

PERTUSSINA Cura sempre la tos; a vegades, a las 24 horas. La trobareu a cal' Apotecari.

Pianos Chassaigne Frères Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUÉ, Calle Colón, 34

Dr. VALENZUELA Médico (por oposición) del servicio de rofilaxis pública de las enfermedades VENÉREO SIFILÍTICAS Plaza Quadrado, 17 Consulta de 10 a 12 y media y económica para obreros, de 6 a 8.

Centro de Anuncios DE MIGUEL SERRA BENASSAR Exclusiva para toda clase de anuncios en los diarios LA ÚLTIMA HORA y Correo de Mallorca Despacho: Plaza Sta. Eulalia, 10 PALMA

MAPA DE MALLORCA Hermoso y detallado mapa de Mallorca conteniendo las vías férreas, caminos vecinales y carreteras. Precio: 1 pta. Librería de J. Tous.—P. Cort 29 y 30.—Palma.

Manual Práctico ALIMENTACION RACIONAL Y CRUDIVOSA Estudio completo sobre trofología con 530 platos de régimen crudívoro con la nueva ciencia de las incompatibilidades químicas de los alimentos entre sí, por el profesor D. José Castro. De venta, en la Librería Tous, precio: 10 pesetas.

TEATRO LIRICO Hoy Lunes Grandioso éxito de las atracciones SOLITA SANAHUJA Canzonetista LA GOYESCA Eminente bailarina exótica Jueves próximo Un Drama en Baleares Película impresionada en Mallorca por la Casa ATLANTIDA GRAN ACONTECIMIENTO

